

TISZAVIDÉK

VEGYES TARTALMU HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Csongrád, Grót Andrásy-utca hová a lap szellemi részét illető közlemények intézendők.

KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések, hirdetések, váladékok, éjféli híradások intézendők.

Felelős szerkesztő és kiadó:

RÁSONYI PAPP GEDEON.

Társszerkesztő:

RÁSONYI PAPP MIKLÓS.



ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyiltéri közleményeket jutányos árákér vesz fel a kiadóhivatal.

Piros pünkösöd.

Pünkösöd ünnepe egyike az emberiség legkellemesebb ünnepeinek. Az egyház az öröm és lelkesedés színét — a piros színt öltötte magára, hogy jelképezze a szív amaz édes, örömtől rezgő érzelmeit, melyek e napon az emberi keblet áthatják. A természet pedig bájainak minden pompáját kifejti, hogy mintegy magával ragadja és Istenhez emelje a bajok és küzdelmek terhe alatt roskadozó emberi szíveket.

Pünkösöd ünnepét méltán nevezük piros pünkösödnek, nem csak azért, mert a Szentlélek a tűz pirosuló lángjában szállott alá e napon és hevével felvilágosította Jézus Krisztus apostolainak homályos elméjét és fölmelegítette bátortalan szíveit; nem csak azért, mert ezen ünnep táján piros rózsák illatoznak az örvendező emberiségnek, hanem azért is, mert az első századokban a mártýrok vére piroslott az egyház főbb ünnepein, kiket az egyház ellenei többnyire akkor rohantak meg, mikor tömegesebben jöttek össze az igaz tanokat hirdetni, Istent imádni.

Pünkösödöt tehát nemcsak az öröm, hanem a vér is pirosra festette s bizony elég aggodalomra van okunk, hogy a keresztény eszméktől elfordult társadalom maholnap ismét vérrel lesz kénytelen a naptárban följegyezni a főbb ünnepeket.

Elégedetlenek a társadalom elemei helyzetükkel. A vagyonosok panaszkodnak, hogy elviselhetetlenek a közterhek s nincs kereslete annak, amit szükségleteik fedezésére értékesítenének. A szegény emberek meg azért zugolódna, hogy nem kapnak munkát, ha pedig munkához jutnak, azt oly olcsó napszámért kell teljesíteni, hogy keresményükből családjukat fentartani nem bírják.

A szegény ember, biztatva a szocialista tanoktól, sok helyen azt gondolja, hogy ugy segíthetne legkönynyebben nehéz sorsán, ha elvonná a földet attól, akinek van. Azért a földosztás hamis tanai akadnak is mindenkor könnyen hívő lelkekre, akik nem képesek felfogni és belátni, hogy ezen sokszor fölmelegített új tudomány nem csak a mai társadalmi renddel, hanem az Isten parancsaival is ellenkezik.

A társadalmi rendet, melynek az Isten maga vetette meg az alapjait s

oltalmára rendelte a tiz parancsolat hetedik és tizedek cikkelyét, hogy: ne lopj! Felebarátodnak se házát, se mezejét, se ökrét, se szamarát, se szolgáját, se szolgálóleányát el ne kívánjad; büntetés nélkül megsérteni nem lehet: nem csak azért ez az alapja létünknek, kik arra vagyunk rendelve, hogy egymás társaságában éljünk, hanem azért is, mert az Isten maga hívja fel a szent könyvben az általa rendelt hatalmakat a rendzavarás megbosszulására.

Annyi bizonyos, hogy a mai társadalmi bajokat, melyek felbillentéssel fenyegetik az osztályok közötti egyensúlyt, az emberek kapzsisága okozta. A tökepezés a szegény ember véres verejtékéből akar hirtelen meggazdagodni s viszont a szegény ember irigylit a vagyonosnak jótét s erőszakos uton reméli azt megszerezni, mit tőle a sors mostohasága megtagadott. Innét van az osztályok harca egymással.

Pedig annyi bizonyos, hogy ezen az uton nem lehet kiegyenlíteni a mutatkozó ellentéteket.

— Szegények mindig lesznek veletek — mondotta az Údvözítő — s mikor akartok, jót tehettek velük. S valóban ez az egyetlen módja a meg-

A TISZAVIDÉK TÁRCÁJA.

TARLÓZÁS A HÉTRŐL.

Csongrádvármegye törvényhatósága május hó 29-én tartotta évnegyedes rendes közgyűlését. A bizottsági tagok teljes számban vonultak fel a megyegyűlésre, amely elé a nagy közönség is élénk érdeklődéssel tekintett, mert ezen számolt el az alkotmányvédő bizottság működéséről. Az alispáni évnegyedes jelentés előterjesztése után a magyar kormány kinevezéséről szóló és a miniszterek a vármegye üdvözlétére küldött köszönő leirataik a közgyűlési tagok éljenzése között olvastatott fel. Az alkotmányvédő bizottság részletes jelentést adott működéséről. Egyenként felolvasta azokat, akik a válságos helyzetben hozzájárultak a vármegyei tisztviselők kártalanításához. De viszont említést tesz azokról a hazafiatlan tisztviselőkről is, akik a nehéz napokban cserben hagyták a vármegyét, cserben hagyták a nemzetet. Amazoknak, de különösen Cicatricis Lajos alispánnak elismerését fejezi ki; a Mátéffy Kálmán főjegyző hazafiatlan magatartását pedig rosszalja. A törvényhatóságot is ily értelmű határozat hozatalára kéri.

A törvényhatóság az említettek kivül elismerését nyilvánítja dr. Kelemen Béla alkotmányvédő bizottsági elnöknek és Faragó

Antal alkotmányvédő bizottsági pénztárnoknak, akiknek fáradságot nem ismerő hazafias ügybuzgalma méltán megérdemli a dicséretet.

De a vármegye bizottsági tagjai nem tartották elegendőnek az áruolt csak megpirongatni, hanem férfias, nyílt határozatot mondtak ki, hogy Mátéffy Kálmán főjegyző eddigi magatartását rosszalják, jövőbeli ténykedése iránt bizalommal nem viseltetnek és elvárják tőle, hogy arról az állásról, amelyre érdemtelen, haladéktalanul lemond, illetve azt a törvényhatóság rendelkezésére bocsátja. Dr. Szarka Mihály bizottsági tag indítványa volt ez, amelyet a vármegyei törvényhatóság nagy többséggel elfogadott.

* * *

A hét folyamán a Nőegylet választmányi ülést tartott, amelyen a tulipán szövetség megalakításának módozatai képeztek megbeszélés tárgyát. Örömmel halottuk, hogy a választmány ugy határozott, miszerint a közeli napok valamelyikén tartandó közgyűlés előtt fogja a tulipán szövetség kérdését szőnyegre hozni, mely közgyűlésen a nőegylet megbízásából Sohlya Gyula fogja kifejteni a tulipán mozgalom történetét, fontosságát és hazafias jelegét. Mint értesülünka nőegylet a társadalomnak még más számottevő tagjait is fel fogja kérni a tulipán mozgalom ismertetésére. Ez a közgyűlés nyilvános lesz.

Erre mindenkinek joga lesz elmenni, aki a tulipán szövetség iránt érdeklődik.

A hazafias hölgyközönség tehát vállalkozott élére állani a magyar ipar pártolása érdekében indított tulipán mozgalomnak. A megtartandó közgyűlés után bővebben fogjuk ismertetni ennek határozatait. Tesszük pedig ezt annyival is inkább, mert már jó előre kijelentjük, hogy mi a tulipán szövetségnek mindenkor a legnagyobb készséggel fogunk segédkezet nyújtani, ugy a kezdet nehézségeinek leküzdésére, mint a mindenkori megvalósításra való tervek kivitelére.

Örömmel látjuk, hogy Sohlya Gyula, a két év előtti cifrázkodás ellenes mozgalom szószólója vállalkozott az előadói szerepre, a mi bizony főleg hölgyek köreiben nem épen a legkisebb feladat és nem kevés tanulmányt igényel.

De nem szabad a tulipán szövetség nagy munkájából a társadalom egyetlen tényezőjének sem kivonni magát, mert ha egyebet nem mondanánk, mint azt, hogy magyarok vagyunk és hogy a tulipán szövetség a magyar ipart, a magyar kereskedelmet akarja megeremteni, már az is kötelességévé teszi, minden magyar embernek, hogy a magyar nők által kezdeményezett és korszakalkotó nagy munkának tehetsége szerint részese legyen.

Balta.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjféli huzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenhol „Roche” eredeti csomagolás.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche”

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára tvegenként 4.— korona.

zavart társadalmi rend helyreállításának, hogy akinek van, adjon annak, a kinek nincs. A gazdag a szegényben ne vagyoni emelkedésének rabszolgáját, hanem felebarátját s viszont a szegény a vagyonos polgárban ne elnyomóját, hanem jótévőjét lássa: akkor biztosítva lesz ismét a társadalmi egyensúly helyreállítása.

Hogy tehát a piros pünkösöd ismét örömnappja lehessen az emberiségnek, vissza kell ismét térnünk az elhagyott keresztény eszmékhez. A kormányok ne a saját hatalmuk kiterjesztésére gondoljanak, hanem a polgárok jólétét viseljék szívében, hogy legyen kenyeré az éhezőknek és kenyeré a munkásnak, mert ha nem lesz éhező és dolgoztalan nép, hanem mindenkinek meg lesz a maga életmódja és kenyeré, akkor boldog lesz az országnak minden lakosa. Azért óhajtjuk, hogy a kormány bölcsessége és a társadalom jótékonyága találjanak módot a munkásnép bajainak orvoslására, hogy pünkösöd ünnepe a jólét és megelégedős piros pünkösödje lehessen a magyarnak.

== **Ármentesítés.** Söhly Gyula községi főjegyző az alábbi nagy horderejű indítványt terjeszti Csongrád község képviselő testület közgyűlése elé: Ó-Kécske község határától az u. n. lakiteleki csárdáig terjedő terület már mentesítve lévén, vett értesülésem szerint, a töltés folyómétere 60 koronába került, mely töltés az 1895. évi legmagasabb árvízszin felett 1.5 méterrel van kiépítve. Lakitelektől a csongrádi Bukrosi magas partig terjedő mintegy 10.000 katasztrális hold terület, — tehát a Bukrosi legelő terület is — mentesítetlen. Az építendő töltés hossza körülbelül 13 kilométert tenne ki s így figyelemmel arra, hogy 100 köbméter földet számítva folyóméterenként s 1 köbméter földet 60 fillérjével véve, körülbelül 800.000 koronába kerülne a töltés s a belvíz rendezésére szolgáló csatornák a kisebb méretű s valamelyik tiszai mederbe építendő zsilippel együtt 200.000 korona s így együttesen 1.000.000 koronába nyilvánvaló, hogy egy 1200 négyszögöles hold megterhelése lenne 7 korona évenként, ebből 5 korona törlesztés és kamat s a fenntartás pedig 2 korona. Ha figyelembe vesszük, hogy ma egy 1200 négyszögöles bukrosi legelő értéke 80—100 forint = 200 korona s mentesítés folytán feltétlenül kétszeresedik, sőt megháromszorosodnék s ha a bukrosi legelő szántóföld gyanánt használtatnék — mint-hogy a földadó változatlanúság is ki lehetne eszközölhető — busásan megfizetné a reáfordítandó költségeket, továbbá, hogy amennyiben az Ó-Kécske-kecskeméti ármentesítő társulat, amellyel ha a lakitelek-csongrád, társulat is egyesítették, már közérdek, a közérdekű ezen lakitelek-csongrádi társulatra is kimondható lehetne. Indítványozom hogy a lakitelek-csongrádi öblözet ártér fejlesztési munkálatai elkészítésére a magyar királyi földmívelésügyi miniszter ur feliratilag kéressék fel s egyben utasítsák az előjáróság valamelyik tagja, hogy az érdekeltséget megalakulási s egyéb teendőiben támogassa.

Nyílt levél

íj. Szabados József

községi képviselő urhoz

Csongrád.

A „Csongrádi Ujság“ folyó évi 22-ik számában Uraságotól ily cím alatt „Villanyvilágítás“ egy közlemény jelent meg, amelynek során azt kívánja bizonyítani, hogy a „Hazai villamossági részvénytársaság“ által tervezett bevezetése célszerűtlen, drága s az azért fizetendő összeg elviselhetetlen, mert a berendezés összesen 14.520 koronát ér s ily körülmények között nem indokolt, hogy a község 50 éven keresztül 700.000 koronát fizessen az említett társulatnak.

Bár a hazai villamossági részvénytársaság ajánlata a legilletékesebb tényező: a magyar királyi kereskedelemügyi miniszter szakközegei által bíráltatott meg, bár a Hazai villamossági részvénytársaság által tett ajánlat akár az orosházi, akár más hasonló világítási berendezésekhez viszonyítva drágának nem tartható, bár a községi képviselőtestületnek a hazai villamossági részvénytársaság által tett ajánlata elfogadása tárgyában keletkezett s törvényhatóságilag is jóváhagyott 376/905. szám alatti határozatánál fogva a most említett társulat részére a községgel szemben elvitázhatatlan jogok biztosítottak.

Egy percig sem ingadozhatom, hogy figyelemmel a hazai villamossági részvénytársaság 129.760 koronás építési költségvetésére, azt mellőzöm s elfogadjam a gazdaságilag sokkal előnyösebb s ifjú Szabados József községi képviselő által proponált 14.820 koronás költségvetést, annál is inkább, mert ha a hazai villamossági részvénytársaságot a fentebb hivatkozott szerzett jogaira nézve, kártalanítani kellene is, az elütő s csak a község javára constatálható különbözet mindenkit s következtetve engem is, az olcsóbb ajánlat elfogadására kényszerít.

Ennek folyamánként megemlítéssel annak, hogy én még azon esetre is, ha a közvilágítás megvalósítása nem 14820 korona, hanem ennek kétszeresébe kerülne is, feltétlenül íj. Szabados József községi képviselő által megjelölt módon tartom gazdaságilag előnyösnek, kijelentem, hogy a magam részéről szívesen támogatom őt a kivitelt illetőleg minden tehetséggel.

Söhly Gyula,
községi f. jegyző.

Csongrád villamos világítása.

Üzemviteli szerződés,

(Folytatás.)

Vállalkozó köteles arról gondoskodni, hogy a közvilágítási izzólámpák kicseréltesenek, amidőn azoknak fényereje a névleges érték 70%-al csökken.

Az esetre, ha a vállalkozó e kötelezettségének 24 órán belül meg nem felelne, a vagy a kiegészítő lámpák pótlásáról 24 óra alatt nem gondoskodnék, minden nem égő, vagy 70%-nál gyengébben égő utcai lámpa után naponként 50 fillér pénzbírságot köteles a város pénztárába befizetni.

Ha a vállalkozó cég valamely magánfogyasztónak a mellékelt áramfogyasztási

szabályzatok betartása esetén vonakodnék elektromos áramot szolgáltatni, az áramszolgáltatás megkezdésének napjait naponként 5 koronányi pénzbírságot tartozik fizetni.

A vállalkozó cég a közvilágítási, valamint a magánvilágítási lámpák fényerejének ellenőrzéséhez a város rendelkezésére fotometert köteles alkalmazni, amely az üzemviteli szerződés lejárta után a város tulajdonába megy át.

Ha az áramfejlesztő telepen beálló zavarok következtében az áramszolgáltatás részben, vagy egészben megszüntetnék, a vállalkozó cég köteles a megszakítást okozó akadályokat késedelem nélkül eltávolítani.

Az esetre, ha az áramszolgáltatás megszakítása 24 órán túl tartana, köteles az utcák megvilágításáról más megfelelő eszközzel gondoskodni.

A büntetéseket a város szabja meg és a cége: a büntetés kiszabásáról 14 napon belül értesíti, mire a vállalkozó 14 nap alatt közli a várossal észrevételeit közölni. Az esetre, ha az észrevételek dacára a város a bírságot fentartaná és a bírságot a vállalkozó cég fizetni vonakodnék, a 18-ik §-ban körülírt bíróság dönt.

3. §.

Az üzembehelyezés napjától számítot 50 éven át a mellékelt és a szerződés alkatrészét képező áramszállítási feltételekben foglalt módok szerint a feleknek, valamint saját (nem közvilágítás) szükségletének fedezésére szállított elektromos energia fejében járó és az idő alatt esedékes összegek vállalkozót illetik, az üzemi költségek fedezése valamint a műszaki és kereskedelmi szolgáltatás és a mű fenntartása fejében.

4. §.

A magánkapcsolások költségeit a fogyasztók viselik.

5. §.

Amennyiben a város az izzólámpák, valamint ivlámpák számának növelését elhatározná az 1. §-ban feltüntetett lámpaszám felül 16 gyertyás fél éjjeli izzólámpánként és évenként 18 koronát, egész éjjeli lámpánként és évenként 30 koronát, 12 ampéres ivlámpánként és évenként pedig 180 koronát köteles fizetni a vállalkozónak.

A vállalkozó a városnak jelenlegi és a jövőben építendő összes középületeihez (városi iskolák, közkórház, városi hivatalokhoz stb.) szállítandó áramért kilowattónként 50 fillért számíthat.

A nagyobb vagy kisebb fényerejű lámpáknak megfelelő e közvilágítási többlet után fizetendő évi általános összeg a fenti összegnél aránylagosan nagyobb vagy kisebb.

6. §.

Csongrád nagyközség az üzemviteli szerződés tartama alatt más feleknek világítási vagy erőátviteli célokat szolgáló berendezések felállítására és üzemére csakis az illetőknek kizárólagosan saját hasznára adhat engedélyt.

7. §.

A Csongrádon létesítendő vezetékhalózattal a transzformátorok és utcai világítótestek Csongrád város tulajdonát képezvén, jelen szerződés megszüntetése csak oly módon lehetséges, ha erre vonatkozólag annak idején Csongrád nagyközség Szentés r-t város közönségével a csongrádi áramszolgáltatás lehetővé tétele céljából eszközözendő beruházások tekintetében Szentés r-t város mindenkori jogos igényei kielégítése iránt megegyezik es a Hazai Villamossági Részvénytársaságnak — ha azon időpontban még a Szentés r-t város tulajdonát képező központi áramfejlesztő telep üzemkezelését viszi — a csongrádi áramszolgáltatási üzlet jövedelmezősége alapján annak idején közösen megállapítandó kártérítést. ezen üzemszerződés megszüntetéséért a nagyközség megtéríti.

(Folyt. köv.)

Teljesen ártalmatlan arc-szépítő szer a

(Hasonnevű, de értéktelen

készítményektől óvakodjunk).

Kamillacrém.

Hatása bámulatos. Ara 1 kor. Kapható kizárólag a készítőnél:

Balkányi Lajos

a „Megváltó“-hoz címzett gyógyszerárban Csongrádon

UJDONSÁGOK

— **Református istenisztelet.** A csongrádi ev. ref. főkegyház folyó évi június hó 3-án délelőtt fél 11 órakor a m. kir. polgári leányiskola rajztermében református isteniszteletet tart, amidőn urvacsoara is fog osztatni.

— **Bucszó számtiszt.** Illetékes helyről azt az értesítést kaptuk, hogy Boér Sándor községi számtiszt a most élvezett szabadságidejének lejártakor állásáról lemond és állandó lakását Mindszentre teszi át. A megüresedő állásra már eddig is több pályázót emlegetnek, de azok nagy része nem jöhet számításba, mert a Boér Sándor mérték-hitelesítő számtiszt állásához, a szabályrendelet értelmében legalább is a közép, vagy polgári iskola VI. osztályának sikeres elvégzése szükséges, amivel pedig a kombináltak csak egynemelyike rendelkezik. De megkülönböztetve is nagyon korainak tartjuk még az iparkodást és sokkal jobb volna a kilincselés helyett a pályázóknak a mérték-hitelesítő vizsgát előre megszerezniük, hogy már vizsgázott mérték-hitelesítő választanék meg erre a nem éppen megvetendő állásra.

— **Elemi iskolai záróvizsgálatok.** A csongrádi állami elemi iskolák 1905/906. tanévi záróvizsgálatainak sorrendje.

A) Külsőterület.

Közismereti tárgyak és hittanvizsgálatok együttesen 1906. június 5.

Délelőtt. Délután.

Mámai réti isk. 1906 júni 5. Nagyréti isk. Gyójai isk. 1906. júni 6. Bokrosparti isk. Szent-László isk. 1906 júni 7. Szőlő k. isk. Szt.-Erzsébet isk. 1906 júni 8. Szt.-Imre isk. Szántói iskola 1906. júni 9. Szt.-István isk.

B) Belterület.

I. Róm. kath. hittan.

Keresztteri	Sip-utcai
I. fiu	I. fiu
II. "	II. "
III-IV. vegyes	III. "
I. leány	I. leány
II. "	II. "
	III. "
Központi	Központi
I. fiu	IV.a fiu
II. "	IV.b "
III.a "	V-VI "
III.b "	II. leány.
I. leány	
Központi	Belvárosi
III.a leány	I. vegyes
III.b "	II-III. "
IV.a "	
IV.b "	
V-VI "	

II. Ev. ref. hittan.

1906 júni 17. Központi iskolánál összes ev. ref. és ág. ev. tanulók.

III. Izraelita hittan.

1906. június 17. Központi iskolánál összes izraelita vallású tanulók.

IV. Közismereti tárgyak.

Központi II. fiu 1906 júni 17. Sip-u. II. leány. Gazd. ism. fiu 1906 júni 17. Torna leány
K.-téri I. fiu 1906 júni 18. K.-téri I. leány
II. " II. leány
III-IV. vegyes
Sip-u. I. fiu 1906. júni 19. Sip-u. III. leány
II. fiu " III. fiu
I. leány Belvárosi I. leány
Közp. I. fiu. 1906 jun. 20 Közp. V-VI. fiu
I. leány V-VI. leány
II. fiu.
Közp. IV.a fiu 1906 jun. 21 Közp. IV.b fiu
IV.a leány IV.b leány
Közp. III.a fiu 1906 jun. 22 Közp. III.a leány
III.b fiu III.b "
1906. június 24. Hálaadó istenisztelet. Záróünnepély.

— **Szentkúti bucsu.** A szomszédos Kunfélegyháza határában fekvő galambszájlási szentkúthoz f. hó 2-án reggel indultak városunkból a róm. kath. hívók. A nagy-

számu bucsusok gyalog indultak utjukra — Szentkútra. Az aggok, kik a nagy utat gyalogosan nem tehetik meg, szintén nagy számban utaztak el a bucsúra vonaton. A bucsu alkalomra különb ucsusvonatokat járat f. hó 2-án és 3-án a vasuti üzletvezetőség. Félegyháza—Szentkút Szentkút és Szeged között.

— **Elmaradt bizottsági ülés.** A népkert létesítésére kiküldött bizottságnak az elmúlt szombatn ülésznél kellett volna, de az a polgári iskolák majálisa miatt elmaradt. Jellemzi ez, hogy az arra hivatottak mennyire érdeklődnek a közügyek iránt. Amikor tízezrek befektetéséről, vételről és eladásról van szó, annál sokkal többre tartják a bizottsági tag urak az iskolás növendékek kirándulásának megtekintését, holott az értekezlet után még busásan elegendő idő lett volna a mulatozásra.

— **Hivatalos órák megváltoztatása.** Június 1-ével a község házában a hivatalos órák akkora változtak a szervezeti szabályrendelet értelmében, hogy a tisztviselők reggel 7 órától délutáni 1 óráig állanak a közönség rendelkezésére. Üdvös dolog volna, hogy ha ez nem csak a nyári június, július és augusztus hónapokra hatna ki, hanem az év minden szakában 7—1-ig tartatnának hivatalos órák, mert ezáltal egyrészt a téli hónapokban igen sok fűtő és tüzelő anyag megtakaríthatnák, ami a község javára volna irandó, másrészt pedig a közönségre is sokkal kedvezőbb lenne a beosztás, mert reggel korábban, délben dedig hosszabb ideig véggezhetné dolgát a község házábanál. No meg aztán valljuk be őszintén, hogy a községi tisztviselők délutáni dolga a közönségnek nem sokat használ.

— **Juniális.** A „Csongrádi kereskedő ifjak otthona“ Urnapján nagy népiünnepélyvel egybekötött juniális rendez a tündériesen berendezett fürdőkertben. Akik a csongrádi gőz- és kádfürdőt, annak kertjét, vezetését, tisztaságát, szépségét és gyönyöreit ismerik, azok előtt felesleges azt fejtegetni, hogy mily rendkívüli élvezetessé tehetik az Urnapja délutánját, hogyha megjelennek a fürdőkertben; akik pedig nem ismerik, sétáljanak ki a derék kereskedő fiatalság népiünnepélyére, ahol 30 kr. belépődíj mellett hangverseny, tombola, amerikai árverés, világpósta, confetti és serpentin csata, rózsafűzér, nagy tűzijáték stb. stb. rendeztetik és meg fognak róla győződni, hogy a nyár legkellemesebb délutánját Urnapján a kereskedő ifjak juniálisán a fürdőkertben töltötték.

— **Vizbe fulladt.** Blázsik Farkasnének 5 éves Imre nevű fia a Tisza oldalon levő szőlők alatt a kubilódörbe fulladt, mit arról tudtak meg, hogy kalapja a kubi gödör szélén maradt.

— **Majális.** A polgári fiu és polgári leányiskola tanítói május hó 26-án sikerült majális rendeztek a növendékek szórakoztatására.

— **Öntöző csatornák az Alföldön.** A tavalyi szárazság szomorú következményei arra indították az alföldi nagybirtokosok egy részét, hogy öntöző műveket létesítenek az Alföldön. Egylőre két nagy öntözőcsatorna építését határozták el. Az egyik Arad vármegye északi részét, a másik Arad, Csánád és Békés megyéket látná el vízzel. Az utóbbi csatorna 30 ezer hold öntözését célozza, mely nagy részben József Ágoston főherceg, Almássy Dénes és Wenkheim Frigyes grófok tulajdonát képezi. A beépítés költségei holdanként 160 koronát tesznek ki, és a vízhasználat díja évenként egy holdra 25 koronában lesz megállapítva. Mivel azonban a kisebb gazdák között nincs kellő érdeklődés a rendkívül nagyfontosságú intézmény létesítésére iránt, egyelőre csak 10 ezer hold területre terjed ki az építési munkálat. A munkálatok végrehajtását megkönnyíti az a körülmény, hogy a kormány a költségek felét az állami költségvetés terhére átveszi.

— **Nyári mulató.** A vendéglői és kávéházi kiszolgálás és ellátás javításal körül ujításával, verseny képességével érdemeket szerzett magának az „Frzsébet szálloda“ tulajdonosa. De arra nem szerzett

jogot, hogy szállója elé egy állandó jellegű, faoszlopokon nyugvó, cement tetővel fedett nyári mulatót építhessen. És mégis épít. Épít pedig azon az alapon, hogy neki arra engedélye van a főszolgabírótól. Ez nem egészen így van, mert a község törzsvagyonára felelt csak a község képviselőtestülete intézkedhetik. Az a terület pedig, amit ez a tákalmány elfoglalna a község közelébe — vagyona. Figyelemmel tehát a községi előjáróság eljárására, melylyel a főszolgabírói határozatot megfogalmazva a község közönsége — különben az építésre semmi jog nem adatik. — Jóakarattal figyelmeztetjük a vendéglős urat, hogy az állandó jellegű nyári mulató építését haladéktalanul hagyassa abba és a helyett rövid idő alatt készíttesse el a senki által nem kifogásolt ideiglenes kuglizót, amely ha zöid növényekkel díszítették, emelni fogja azt a teret, amelyet a most jogtalanul építettett fabódé csak elrontítsa.

— **Tömeges áruk szállítása.** A szegedi m. kir. kereskedelmi és iparkamara felhívja a vállalkozók és szállítócégek figyelmét, tekintettel az őszi nagy áruforgalomra, de különösen a gabona és cukorrépa forgalom akadály lebonnyításával járó fontos országos érdekekre, hogy szén, tűzifa, kő és hasonló természetű egyéb áruk zömét saját jól fel-fogott érdekükben is még szeptember előtt szállítsák.

NYILTTER.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem szerk., sem a kiadó.

Hennebeg-selyem

Csak direkt fekete, fehér, és színes, méterje 60 k.-tól 11 frt 35 kr.-ig blousok és ruhák számára.

Bér és vámmentesen házhoz szállítva Gazdag mintagyűjteményt kívánatra azonnal küld!

Henneberg selyemgyára Zürich.

206 szám. 1906. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezenne közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszéknek 1905. évi V. 4575. számú végzése következtében Dr. Bató Henrik ügyvéd által képviselt Kann Lipót és fia cég javára Goldberger Ignác ellen 175 Korona s. jár erejéig 1906. évi március hó 4 én jogánatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok u. m.: kávéházi berendezések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás-bíróság 1906-ik évi V 111/2 számú végzése folytán 175 korona tőkekövetelés, ennek 1905 évi szept. hó 12 napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 48 kor. 75. fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedettek üzlethelyiségben Csongrádon leendő eszközzésére 1906 évi június hó 11-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsórd alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon 1906. évi május hó 25-ik napján.

R. Papp István
kir. bir. végreh.

1904 Szt. Louisi világtalálatsi legfőbb díj: Grand Prix

Kérjen csak **Globusz** fémtisztító kivonatot mert sok rozsz utazás történik.

Egyedüli gyáros: Fritz Schulz jun. rt. Lipcse és Eger

Nyavalytörés!

Ki nyavalytörés, görcs és más ideges állapotba szenved, kérjen iratot ingyen és bérmentve kapható a szabad. hatyru gyógyszerár által Majna Frankfurt.

Császárfürdő Budapest. Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévízü gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő- és márványfürdők; hőlégszénasavas- és villamosvíz-fürdők. Ivó- és belégzési kúra 200 kényelmes lakoszoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság.

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:
Hoff János-féle

Kandol-Kakao

a legcsekélyebb zsirtartalmu, azért igen könnyen emészthető, soha sem okoz székrekedést, mindazáltal ritkán finom íze mellett kiválóan olcsó.

Valódi oszakis
Hoff János
névvel és az oroszlan-védjeggyel.

Csomagok a 1/4 kgr. 90 fillér
1/8 " 50
Mindenütt kapható.

Fényesen tündöklik a csillagok közt hirneve a

Ceres-étel-zsirnak.

(legfrissebb kókuszdióból.)
mert sokkal jobb, mint bármely más tápszir.

Schicht György
"Ceres" tápszerművek osztálya
AUSSIG E./m.

Londoni kiállításon kiállított
és a kiállítási bizottság által tetszéssel fogadott s már kitüntetésre ajánlott
pálinka és likőr különlegességekből

eredeti töltésű palackokban.

Valódi törköly pálinka	Valódi szilva pálinka	császárkörte
" borseprú "	rózsa crem likőr	vanília és
" eper "	mokka " "	ananas rum

1 literes üveg 1 frt. vagy fél lit. üveg 55 kr.

Valódi borpárlat, barackszesz és cseresznye pálinka 1 lit.üveg 2 frt. fél lit üveg 1.05 kr.-ért
k a p h a t ó

AUSLÄNDER Ugyanott I-ső rendű kőbányai sörök

1 nagy üveg világos kir. sör	14 r.
1 " " barna (bará tmaláta)	18 r.
1 kis " " "	10 r.

JENŐ italüzletében.

a legjobb minőségű borok:

1 L. kadarka bor (kimerve)	24 kr.
1 " es. üveg kövi dinka (saját termés)	30 kr.
boros vagy sörös üvegekre betét	6 kr.



Szeplős arc és szeplős kezek ellen, barna nyak, májfoltok és pörsenések ellen, bőrped és pattanások ellen, zsíros és izzadt arcbőr ellen, az arc és a kezek bármilyen bőrhibái és usztá talanságai ellen leghatásosabb a **Balkányi-féle**

KAMILLA-KBEM.

Törvényileg védve. Zsirtalan s teljesen ártalmatlan. Egy tégely ára 1 K Számos elismerővel bizonyítja rögtön szépítő, bántulatos hatását. Az egyedüli arkenőcs, mely szappan és poudér használata nélkül is biztos hatású.

Kapható:

Balkányi Lajos
a «Mégváltó»-hoz címzett gyógyszerárában
CSONGRÁD (Szivák-tér 3.),
hol postai megrendelések is naponként titoktartás mellett eszközöltetnek.

TRADE MARK
TÖRVÉNYILEG VEDVE
B
TÖRVÉNYILEG VEDVE
1896
MARQUE DE FABRIQUE

Csak akkor valódi, ha az itt látott törvényes véjegy-gyel van ellátva.